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ATA NÚMERO 43 (QUARENTA E TRÊS) DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MORRINHOS DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2013 (DOIS 
MIL E TREZE) DA LEGISLATURA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL 
E DEZESSEIS).  Às 10:00 horas do dia 26 (vinte e seis) do mês de outubro de 
2013 (dois mil e treze), na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Morrinhos, 
na Rua José Ibiapina Rocha, s/n, nesta cidade  de Morrinhos, Estado do Ceará, 
presentes os vereadores e vereadoras: 01 – TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 
02 – JOSÉ MARCELO MARQUES; 03 – JOSÉ OSMAR ROCHA; 04 - CARLOS 
ALBERTO DE VASCONCELOS; 05 – RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE 
ARAÚJO; 06 – JOSÉ AMARO DE SOUSA (MÁRIO); 07 – FRANCISCO RÉGIS 
CARVALHO; 08 – ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUSA (LEANDRO); 09 – MÁRCIO 
GLEY MARANHÃO (MARCIO MARANHÃO);  10  – AUGUSTO CÉZAR DE BARROS 
(CÉZAR DIOGO) e 11 – JOSÉ AUGUSTO BEZERRA para a realização da sessão 
acima mencionada. O vereador Augusto Cézar questionou qual é a Ordem do 
Dia. A Senhora presidente explicou que, convocou esta sessão Extraordinária 
principalmente para votar o Projeto que firma convênio com a Liga de 
Handebol. O vereador Augusto Cézar disse que há outros projetos. A Sra. 
Presidente suspendeu a sessão por cinco minutos para analisar os projetos que 
deram entrada e fazer a Ordem do dia. Voltando aos trabalhos da Mesa 
Diretora, a Senhora presidente pediu ao secretário que procedesse a leitura 
dos projetos a serem encaminhados para a devida comissão. Foi lida 
Mensagem n° 466/2013 de iniciativa do Chefe do Poder Executivo Municipal 
encaminhando o Projeto de Lei n° 399/2013 de 21 de outubro de 2013 que 
“Autoriza o Poder Executivo de Morrinhos a nominar de CRECHE FRANCISCO 
ODÉCIO DA MOTA uma creche pró – infância – tipo C, da localidade de Bom 
Jardim.” Foi lida Mensagem n° 465/2013 de iniciativa do Chefe do Poder 
Executivo Municipal encaminhando o Projeto de Lei n° 398/2013 de 21 de 
outubro de 2013 que “Dispõe sobre a doação de imóvel pertencente ao 
Município de Morrinhos, na forma que indica.” O vereador Augusto Cézar 
Solicitou a Lei que trata da aquisição desse imóvel. Em seguida a senhora 
Presidente deu início a Ordem do Dia. Foi lido parecer da Comissão de 
Orçamento e Finanças aprovando os Projetos de Lei n° 395/2013, n° 396/2013 
e n° 397/2013. Foi lido Projeto de Lei n° 396/2013 que “Altera a Lei Municipal 
N° 451/2013, que Concede Incentivo Financeiro a Associação dos Agentes 
Comunitários de Saúde de Morrinhos.” Posto em discussão o vereador Augusto 
Cézar criticou o projeto por ter efeito retroativo. Disse que o Projeto beneficia 
a Mulher do Vice-Prefeito e solicitou que esta Casa solicite a Secretaria de 
Saúde, o dia que essa servidora tirou licença e o dia que ela retornou ao 
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serviço. O vereador Régis Carvalho disse que foi informado pela Secretária de 
Saúde que a volta da funcionária ocorreu por determinação judicial. O vereador 
Augusto Cézar Agradeceu pela informação e disse que deveria vir com o 
Projeto essas informações para os vereadores saberem o que estão fazendo. 
Posto em votação, foi aprovado por unanimidade, ou seja, dez votos. A 
Senhora Presidente DECLAROU APROVADO o Projeto de Lei n° 396/2013. Foi 
lido Projeto de Lei n° 397/2013 que “Autoriza a Prefeitura a Firmar Convênios 
para repasses de contribuição financeira para as entidades: ASSOSSIAÇÃO 
COMUNITÁRIA RURAL DOS MORADORES DE BOM PRINCÍPIO I e II e Associação 
Comunitária dos Moradores de Espinhos dos Lopes.” Posto em discussão o 
vereador Antônio Rodrigues disse que em conversa com o Presidente da 
Associação de Espinhos dos Lopes ficou informado de que a despesa da 
referida associação é de quatro mil reais. Porém o Projeto só repassa três mil. 
O vereador Augusto Cézar reforçou que em projetos desse tipo gostaria que 
viesse o CNPJ e a certidão negativa das associações, pois pode acarretar 
penalização para o Prefeito Municipal e é de responsabilidade dos vereadores 
fiscalizar. O vereador Régis Carvalho disse que acredita que foi feito 
levantamento dos gastos mediante aos preços dos produtos e ressaltou a 
importância de aprovar o projeto. O vereador Marcelo destacou que conforme 
necessidade da associação e possibilidade do Poder Executivo de Morrinhos, 
poderá ser elaborado novo projeto para repasse, que Será aprovado por esta 
Casa. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade, ou seja, dez votos. A 
Senhora Presidente DECLAROU APROVADO o Projeto de Lei n° 399/2013. Foi 
lido Projeto de Lei n° 395/2013 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 
firmar convênio com a Liga Morrinhense de Handebol, para os fins que indica.” 
Antes de colocar o Projeto em  pediu permissão aos senhores vereadores, para 
dizer que acompanha a luta desses jovens que fazem o Handebol de 
Morrinhos, e reconhece o seu trabalho e tem conhecimento pleno, como eles 
representam bem o nosso município, nesta modalidade de esporte, aqui e fora 
daqui, sabe das dificuldades que eles enfrentam, sem uniformes e sem 
dinheiro, e que este Projeto uma vez aprovado vai ajudar muito a melhorar o 
Handebol no nosso município. Em seguida colocou o Projeto em  discussão. O 
Vereador Régis Carvalho ressaltou a importância desse projeto e destacou que 
o Futsal e o vôlei também poderão ser agraciados com repasses para que esses 
esportes sejam desenvolvidos no nosso município. O vereador Carlos Alberto 
parabenizou ao prefeito municipal pela iniciativa e a Liga Morrinhense de 
Handebol por representarem bem Morrinhos nessa modalidade desportiva e 
destacou a importância de iniciativas desse tipo por beneficiar os jovens. O 
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vereador Mário disse que o repasse poderia ser maior, pois tem acompanhado 
a luta da Liga Morrinhense de Handebol. O vereador Augusto Cézar disse que 
acompanhou o desenvolvimento da Liga Morrinhense de Handebol antes 
mesmo de a mesma estar formalizada. Solicitou ao presidente da Liga o 
Estatuto do Handebol e a última eleição e destacou que o principal objetivo da 
Liga é a formação de atletas. O vereador Osmar Rocha falou favorável a 
aprovação do projeto ressaltando a importância do esporte. O vereador 
Marcelo Marques falou da importância do projeto, destacando a melhoria 
gradativa do esporte em Morrinhos. Posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade, ou seja, dez votos. A Senhora Presidente DECLAROU 
APROVADO o Projeto de Lei n° 3952013 e parabenizou a equipe que forma a 
Liga Morrinhense de Handebol.  Logo após, O vereador Régis Carvalho 
questionou se haverá sessão no dia dois de novembro, dia de finados. A 
Senhora Presidente consultou ao Plenário se dispensa a sessão do dia dois de 
novembro, de forma nominal e todos responderam que sim. O vereador 
Augusto Cézar solicitou a presidente que conceda água do prédio da Câmara 
para aplacar a poeira do terreno vizinho, onde são realizados jogos de vôlei. A 
senhora presidente autorizou a equipe de vôlei pedir ligação d’água para o 
terreno, que ela se compromete a fazer o pagamento por sua conta. Ressaltou 
que não concede a água da câmara por respeito a coisa pública. Disse que 
proibiu aos servidores lavarem seus carros, utilizando a água da Câmara. Nesse 
momento, o vereador Régis Carvalho pediu autorização para se retirar, o que 
foi concedido pela presidente. Em seguida a senhora Presidente deu início ao 

momento das CONSIDERAÇÕES FINAIS na Tribuna o Vereador Augusto 
César, que assim se pronunciou: fez cumprimentos aos presentes, disse que 
nesse mês o Senado repassou ao Estado o direito de criar Municípios; disse que 
vai pegar uma relação de documentos para tentar a possibilidade de o Sítio 
Alegre se Emancipar, pois se for anexada a localidade de Santa Fé, chegará ao 
número de pessoas que é exigido para emancipação. Disse que existe uma 
preocupação do vereador Leandro quanto a situação de Espinhos, pois deseja 
que passe a ser reconhecido por Lei como Distrito e sugeriu ao vereador 
Leandro que se junte ao vereador Márcio para que deem entrada nesta Casa 
com Projeto de Lei neste sentido. Disse que o Senado definiu que não haverá 
mais voto secreto e que isso vale também para as Câmaras.  Disse que a maior 
bancada desta Casa é 90, pois tem três vereadores do PRO. Falou da 
importância da fidelidade partidária. Disse que a maior urgência do município é 
a questão da água. Disse que a CAGECE solicitou um poço que uma Associação 
gerencia, o que foi cedido de bom grado; Destacou que as questões partidárias. 
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Solicitou ao Secretário o Projeto de Lei de sua autoria, que regulamenta o 
arquivamento dos áudios das Sessões. Disse que se sente discriminado nesta 
Casa, pois foi culpado pelo atraso no pagamento devido não ter apresentado o 
atestado a tempo. Ressaltou que o pagamento foi efetuado, mesmo com seus 
colegas devendo atestado. Agradeceu e encerrou. A senhora presidente 
perguntou ao vereador José Augusto se o mesmo já entregou o atestado que 
devia. O vereador José Augusto confirmou que entregou. A senhora presidente 
explicou que não há nenhum vereador devendo atestado nesta Casa. Em 
seguida chamou para o uso da tribuna o vereador JOSÉ AUGUSTO, que assim 
se pronunciou: fez cumprimentos aos presentes, explicou a importância e a 
urgência que se faça audiências públicas para tratar da questão da violência no 
município de Morrinhos. Destacou que o cidadão está ficando com medo de 
sair de suas residências devido aos constantes assaltos. Falou também sobre a 
falta d’água nas localidades e pediu para que seja reunido forças neste sentido. 
Desejou a todos paz, saúde e amor encerrando. Em seguida a senhora 
presidente chamou para o uso da tribuna o vereador OSMAR ROCHA, que 
assim se pronunciou: fez cumprimentos aos presentes, disse que todos devem 
se preocupar com a insegurança neste município, pois a violência está 
exagerada. Parabenizou os esportistas presentes e disse que o esporte é uma 
grande saída de problemas relacionados à juventude. Disse se sentir feliz pela 
construção de uma creche em Bom Jardim e de uma quadra de esportes que 
está em andamento. Disse que deve haver quadras de esporte em cada 
localidade para beneficiar os jovens. Desejou bom final de semana encerrando. 
Em seguida a senhora presidente chamou para o uso da tribuna o vereador 
CARLOS VASCONCELOS, que assim se pronunciou: fez cumprimentos aos 
presentes, falou da questão da violência no Município de Morrinhos, 
destacando que é um problema muito sério. Falou que as pessoas cobram 
ações dos vereadores, mas os vereadores não podem fazer lei que aumente 
despesas. Disse que pensou que se poderia formar uma comissão, para discutir 
a questão da violência com os jovens, nas escolas, nas entidades, fazer 
audiências públicas, etc. Falou que o problema é geral, e a solução é procurar 
meios que possam inibir as ações dos vândalos. Falou que quando a câmara 
aprova projetos para o esporte está fazendo uma ação que contribui para 
diminuir a violência. Finalizou parabenizando a todos os servidores públicos 
pela passagem de seu dia que será 28 de outubro próximo. Antes de chamar o 
próximo orador, a Sra. Presidente informou que logo a noite, logo após a missa, 
haverá a apresentação do Programa Ferreira Aragão na Praça Edwar Silveira. 
Convidou a todos para participar. Em seguida chamou o vereador Leandro para 
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fazer uso da tribuna. O vereador Leandro cumprimentou a Sra. Presidente, aos 
seus colegas vereadores, e ao povo da galeria em nome dos representantes do 
Handebol de Morrinhos, dizendo para eles, que não só o handebol,  mas  todas 
as modalidades de esporte de Morrinhos, está a disposição para ajudar naquilo 
que for possível. Disse que está acontecendo o Campeonato de futebol e que 
foi dado um incentivo, mas na sua visão, foi até um desrespeito, foi muito 
pouco, apenas duas bolas e um par de chuteiras. Disse que é um incentivo,  
mas acha, que eles mereciam mais. Continuou sua fala dizendo que quando se 
fala em segurança, não se pode culpar ninguém. Todos devem fazer a sua  
parte, Poder Executivo, Poder  Legislativo, Poder Judiciário, enfim, todos. Disse 
que nunca viu o que está acontecendo agora, pessoas armadas de facas, 
revólver, assaltando as pessoas. Disse que não tem mais coragem de vir a 
Morrinhos, depois das 18:00 horas. Citou o assalto que aconteceu com o Sr. 
Marcelo Maranhão, pai do seu colega Márcio Maranhão, dizendo que foi uma 
barbaridade o que fizeram. Disse mais, é  preciso fazer alguma coisa contra 
essa violência toda. Não dá mais para esperar. Se continuar assim, até nós 
parlamentares estamos correndo risco de vida. Citou a morte do rapaz, 
ocorrida terça-feira passada, no bairro São Luiz. Disse que a violência também 
interfere na área da saúde. Pediu a mesa diretora que lhe ajude enviando 
correspondência ao prefeito para fazer a estrada de Guaribas que ainda não foi 
feita e que está causando prejuízos aos proprietários de veículos, citando o 
exemplo do seu próprio veículo. Disse também, que as pessoas ficam expostas 
a assalto, pois se o carro atolar não tem pra onde ir. Disse mais, se quiserem 
resolver tem como resolver, assim como fizeram com o débito da água dos 
Colégios de Espinhos dos Lopes. Falou que a um ano e três meses que não 
médicos na região, somente a noite no hospital. Com essa violência toda quem 
é que se arrisca vir? Falou sobre a administração dizendo que está faltando 
melhor atendimento para o povo. Disse  que escuta muitas reclamações do 
povo, principalmente da sua região. Não sabe das outras. Disse que nos 
palanques fizeram muitas críticas a saúde, a educação e aos esportes, mas 
reconhece que afora algumas obras que foram feitas com recursos federais, os 
sérvios urbanos continua quase do mesmo  jeito. Finalizou falando sobre as 
suas cunhadas que foram  jogadas para fora da prefeitura e que hoje estão 
trabalhando em outros lugares. E que estão muito bem. Disse, por fim, que as 
pessoas de Morrinhos são inteligentes e capazes de exercer qualquer cargo 
público. Desejou um feliz final de semana a todos. Em seguida foi chamada 
para ocupar a Tribuna a vereadora Jeane, que fez o seguinte pronunciamento:  
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Deu bom dia a sra. Presidente aos seus colegas Vereadores e ao povo da 
Galeria. Parabenizou o pessoal do Handebol, reconhecendo a importância do 
Esporte para eles. Continuou suas palavras, falando que fez requerimento 
juntamente com o vereador Leandro, pedindo ao prefeito que coloque 
transporte a disposição dos estudantes que fazem faculdade em Sobral na 
parte da manhã. Falou também com relação a falta d’água na sua região e que 
procurou o secretário e foi bem atendida. Mas mesmo assim, ainda há muitas 
reclamações e que cobram dela. Mas ela deixa para falar somente quando o 
caso está sem solução, pois não deseja prejudicar ninguém. Disse que as 
pessoas falam que somente as pessoas da administração é que são mais 
beneficiadas e segundo ela, isso não pode acontecer. Disse também, que 
pessoas da Bela Vista procuraram ela e o seu Colega José Augusto, para 
reclamarem sobre a falta d’água. Falou que uma criança da Bela Vista e do 
Peba, que fazem tratamento fonoaudiólogo em Acaraú, não foram fazer o 
tratamento por falta de transporte. Com relação a violência, pediu a união de 
todos os vereadores, para que se possa fazer alguma coisa, contra a violência. 
Finalizou desejando um feliz final de semana a todos. Em seguida foi chamado 
para ocupar a Tribuna o Vereador Mário, que assim se pronunciou: 
cumprimentou a sra. Presidente, aos seus colegas Vereadores, ao povo da 
Galeria, e aos componentes do Handebol e saudou o seu amigo José Maria. 
Continuou suas palavras dizendo que o problema da violência de Morrinhos, é 
muito Sério. Segundo a sua opinião, está faltando trabalho, segundo, é preciso 
haver mais incentivo ao esporte, terceiro, é preciso se investir mais na 
educação. Sem isso, fica difícil se solucionar o problema. E se. Destacou três 
pontos, como forma de diminuir a violência. Disse que todos os vereadores 
devem se unir e dar as mãos nesse momento. Falou da audiência pública com o 
Promotor. Disse que foi muito proveitosa. Elogiou o comportamento da sra. 
Presidente da audiência e disse que não gostou das colocações do vereador 
Marcelo Marques, quando disse que ele e o vereador Leandro tinha montado a 
cena da carroça, lá em Sítio Alegre, em razão de não ser verdade. Disse que 
apenas recebeu a denúncia, e que jamais seria capaz de fazer um coisa dessa. 
Se houve alguma montagem que ele acredita que não, nem ele, nem o 
vereador Leandro e nem o Henrique tem participação nisso. Continuou suas 
palavras dizendo que foi muito proveitosa a audiência pública da saúde, onde 
foram esclarecidos muitos pontos e foram feitas muitas perguntas. Disse não 
entender, como é que a enfermeira que trabalha no PSF de São Luiz, querer 
defender a saúde, dizendo que a saúde de Morrinhos está em primeiro lugar. 
Citou  que foi no  Hospital  de Morrinhos  ele e o vereador Leandro, porque não 
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estava se sentindo muito bem, e o tratamento que recebeu , foi que disseram 
que não tinha médico e nem enfermeira. Questionou, dizendo que 
competência tem essa Enfermeira que nem de Morrinhos é e não tem 
compromisso. Disse também que a secretária falou que os vereadores 
procurassem médico para contratar. Ele disse que indicou o médico Doutor 
Emanoel Neves. Disse que quinta-feira vai ao Promotor para pedir que o 
município contrate o citado médico, por estar necessitando. Disse que estamos 
de parabéns, pois temos um promotor que quer trabalhar a favor do povo. 
Disse ainda, que levou um jovem para ser internado no hospital e pessoal do 
Hospital não internou o rapaz. Devido omissão de socorro é crime, foi até a 
polícia e por orientação foi até Regional da Polícia Civil de Acaraú e fez um 
Boletim de Ocorrência. Disse que a oposição fala não é para aterrar o Prefeito 
não, é para resolver os problemas, pois segundo ele, a administração de 
Morrinhos é de todos os morrinheses.    Finalizou pedindo  para se unirem 
entre aspas, em torno do Progresso de Morrinhos e que ele vai passar os 
quatro anos do lado do povo e encerrou. Em seguida, a sra. Presidente pediu 
que,     como o Vereador Cézar Diogo informou, que três vereadores mudaram 
de partido, que seja informado a esta Casa para constar nos arquivos, inclusive 
informando o nome do líder do Partido nesta Casa. Em seguida chamou para 
ocupar a tribuna o último vereador do Dia, Vereador Marcelo Marques, que fez 
o seguinte pronunciamento.  Cumprimentou a sra. Presidente , aos seus 
colegas Vereadores ao povo do Esporte e graças a Deus, por mais este dia. Em 
seguida disse que o maior problema do município atualmente é a falta d’água, 
principalmente na zona rural, onde falta água potável, em razão da seca. Sobre 
segurança  pública  disse  fazendo referência ao que o seu Colega Carlos 
Alberto, falou que  a família é muito importante e essencial para a formação 
dos jovens desse País, e que é muito importante a família está presente. O que 
está acontecendo hoje no País, nos Estados e nos municípios, pode ter sido por 
culpa do poder público eu não fez sua parte. É preciso refletir, que a      
violência de hoje, pode ter sido ocasionada a vinte anos atrás. Falou do 
Problema da água na sede do Distrito de Sitio Alegre, dizendo que a CAGECE 
agora é quem está administrando. Falou sobre as novas regras para  criação de 
novos municípios, a partir da nova lei que foi sancionada pela Presidente Dilma 
e que espera que  o Distrito de Sitio Alegre, possa cumprir as exigências e se 
tornar Município. Elogiou a Presidente, Dilma, pela sua excelente 
administração. Enalteceu os Programas Sociais, fazendo alusão ao Programa 
Brasil sem Miséria que já atende 36 milhões de famílias e ostros programas, 
como o bolsa  família, seguindo assim  o trabalho do ex-presidente Lula.    Falou 
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Sobre o ENEM, dizendo que no ano passado se inscreveram no ENEM cento e 
poucos jovens aqui de Morrinhos e que este se inscreveram mais de 
setecentos. Desejou sucesso a todos. Falou sobre o Programa do Ferreira 
Aragão  que  vai se  realizar  em Morrinhos,  e  que vai estar presente. Disse 
que está preocupado com  a situação d’água em Sítio Alegre, dentre outros 
problemas. Disse que a câmara pode fazer audiência pública para discutir 
problemas, da água, de segurança pública. Disse que a câmara pode criar 
comissão, convidar as  autoridades, as comunidades e não esperar pelo Poder 
Judiciário. Se a câmara está preocupada em resolver esses problemas, deve 
resolver logo e não transferir a responsabilidade para outros. Devemos ir até a 
Secretaria de Segurança Pública, levando os números aqui de Morrinhos. Para 
tentar resolver o problema. Falou também sobre a lei que foi aprovada no 
Congresso, proibindo o voto secreto. Disse que a Câmara de Santana já saiu na 
frente e fez sua lei. Pediu a sra. Presidente que também faça este Projeto  de 
lei, proibindo o voto secreto nesta casa. Finalizou registrando o aniversário da 
Sra. Ana Magalhães de Araújo, ocorrido dia 22 próximo passado, e desejando a 
todos um feliz final de semana. Não havendo nada mais a tratar,   A Senhora 
presidente declarou encerrada a sessão, convidando os vereadores para se 
Fazerem presentes a próxima reunião que se realizará dia 09 de Novembro, e 
determinou que fosse lavrada esta ata que depois de lida, discutida e aprovada, 
vai devidamente assinada por mim, José Osmar Rocha, que a secretariei, pela 
Sra. Térlia Maria Oliveira Leorne, que a presidiu e rubricada pelos vereadores 
nela presentes.   
 
 
 
 
 
 

TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE 
Presidente da Câmara 

 
JOSÉ OSMAR ROCHA 

1ª Secretário 


